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一、选择题（每题3分，共45分）
1．测量是科学研究的基础和前提，测量的真实性和精确程度直接决定了研究的成败。在下列关于测量的几种说法中，选出你认为最优的一项（ ）
A．测量前要观察测量工具的量程，以选择合适的测量工具
B．测量前要观察测量工具的分度值，以满足测量精度的要求
C．测量前要观察零刻度，以确定是否有零误差
D．测量前上述三种做法都是必要的
2．下列记录结果中，哪一个数据的单位应该是厘米（ ）
A．八年级物理课本的厚度约为9 B．教室宽约为60
C．小明的身高为1.68 D．一支铅笔的长度约为18
3．飞机空中加油时，受油机与加油机以同样速度向同一方向水平飞行，下列说法正确的是（ ）
A．选地面为参照物，受油机静止的 B．选地面为参照物，加油机是静止的
C．选加油机为参照物，受油机是运动的 D．选受油机为参照物，加油机是静止的
4． 关于参照物以下说法正确的是（ ）
A．任何情况下，都应选地面为参照物
B．我们看到月亮在云朵里穿行，是以月亮作为参照物的
C．我们看到五星红旗徐徐升起，是以旗杆作为参照物的
D．杨利伟在飞船中，感觉舱内物体均静止，是以地球作为参照物的
5．在匀速运动的火车中，某乘客说车厢小桌上的茶杯是静止的。则他选择的参照物是：（ ）
A．从乘客旁走过的乘务员 B．车厢中放茶杯的小桌
C．铁路旁的树木 D．铁路边的建筑物
6．在校春季田径运动会400m决赛中，前300m小明落后于小王，后100m小明加速冲刺超过了小王领先到达终点，关于这次决赛，下列说法正确的是（ ）
A．前300m，小明的平均速度比小王的平均速度大
B．前300m，小明的平均速度与小王的平均速度相等
C．400m全程，小明的平均速度比小王的平均速度大
D．400m全程，小明的平均速度比小王的平均速度小
7．在新型飞机研制中，将飞机放在风洞中固定不动，让模拟气流迎面吹来，便可以模拟空中的飞行情况。此时，机舱里的飞行员感觉飞机在飞行，则他所选的参照物是（ ）
A．飞机 B．模拟气流 C．地面 D．他本人
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8．如图1所示，某校初三同学正在进行升旗仪式，根据图片估计该旗杆高度为（ ）
A．4m B．7m C．l0m D．12m
9．甲、乙两小车运动的s -t图像如图2所示，由图像可知（ ）
A．甲、乙两车都做匀速直线运动
B．甲车的速度为10米/秒，乙车的速度为2米/秒
C．经过6秒，甲、乙两车相距2米
D．经过5秒，甲、乙两车通过的路程均为10米。
10．从图3的两幅组成的画中，请你观察并判断两车的运动情况是（ ）
A．卡车运动，轿车静止 B．卡车静止，轿车运动
C．两车都运动 D．两车都静止
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11．如图4所示，小华和小星俩人站在地面上，小伟乘坐在沿水平方向匀速飞行的飞机上，某时刻小伟自由释放了一个玩具，若不考虑空气阻力，其中小伟所观察到的现象是以( )
A．地面为参照物 B．飞机为参照物
C．小华为参照物 D．小星为参照物
12．从匀速直线运动的速度公式v＝[image: image4.png]


可知（ ）
A．速度与路程成正比 B．速度与时间成反比
C．速度不随时间或路程而变化 D．速度决定于通过的路程和时间
13．一辆小车在平直的公路上行驶，在第1s内通过了10m，第2s内通过20m，第3s内通过30m，则这辆小车（ ）
A．在第1s内是做匀速直线运动 B．在这3s内都做匀速直线运动
C．在这3s内做变速直线运动 D．只在第2s内做匀速直线运动
14．下列各种运动中，速度最大的是（ ）
A．奔跑着的猎豹的速度可达40m/s
B．在水中游动的旗鱼的速度可达108km/h
C．飞行的褐海燕1分钟能前进5km
D．百米赛跑某一著名运动员的成绩是9.96s
15．课外活动时，小明和小华均在操作上沿直线进行跑步训练.在某次训练中，他们通过的路程和时间的关生系如图5所示，则下列说法中正确的是（ ）
A．两人都做匀速直线运动
B．两人都不是做匀速直线运动
C．前2s内，小明跑得较快
D．全程中，两人跑步的平均速度相同
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二、填空题（每空1分，共14分）
16．如图6所示，用分度值不同的刻度尺测量物体A的长度。图(a)中，物体A长度为 cm；图(b)中，物体B长度为 cm。
17．火车站并排停放着两列火车，车上的乘客都说自己的车对地面是静止的，过段时间，甲车上的人说甲车对地面是静止的，乙车上的人却看到甲车在向后运动了，得出这一结果，乙车上的人是选 为参照物的。
18．小汉用“拃”做单位记录门框的长度，当他给门框量长度时，一共数了10拃还多[image: image7.png]


，门框长度记录为 .若门框的实际长度为2m，那么1拃＝ cm。（保留一位小数）
19．观察图7甲可知汽车做 直线运动；观察苹果下落时的频闪照片（图7乙），可知苹果做 直线运动。
20．一千多年前，唐朝的大诗人李白曾在芜湖感叹长江的壮美景观：“天门中断楚江开，碧水东流至此回。两岸青山相对出，孤帆一片日边来”。从物理学的角度看，“两岸青山相对出”和“孤帆一片日边来”所选的参照物分别是 和 。
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21．如图8所示是某种机械秒表的实物图。图中记录的时间为__________。
22．图9中（a）（b）两图分别表示比较自行车和摩托车运动快慢的两种方法。图（a）说明__________________；(b)表明：_________________。
23．小汉从家中出发到达学校后，沿原路返回家中，其中一半路程步行。一半路程骑自行车。路程与时间图像如图10所示。则步行的是图中_______段，小刚家到学校的路程为__________m，小汉骑车的速度为______m／s。
三、综合题（24题6分，25题6分，26题14分，27题15分，共41分）
24．如图11所示，是一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片，若频闪照相机每隔0.2s闪拍一次。分析照片可知：小球从A点到F点是作 （填“匀速”或“变速”）直线运动；共运动了 cm的路程；小球从A点运动到F点的平均速度为 m/s。
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25．某同学测量长度的方法如图12所示。他在测量中的错误有：
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（1） ；
（2） ；
（3） 。
26．下表是“和谐号”列车的部分运行时刻袭．请根据表中提供的信息，计算D609次列车从济南至四方全程的平均速度。
	车次
	运行区间
	发车时间
	到达时间
	运行里程（km）
	停车站

	D608
	四方—济南
	8：04
	10：31
	387
	四方、潍坊、淄博、济南

	D609
	济南—四方
	11：28
	13：58
	387
	济南、淄博、潍坊、高密、四方

	D35
	北京—济南
	8：10
	11：34
	495
	北京、德州、济南

	D36
	济南—北京
	12：00
	15：24
	495
	济南、德州、北京


图13
27．在兵器工业中，子弹射出的速度是衡量枪械性能的指标之一。有一种运用“旋转法”测子弹速度的方法，如图14所示。在电动机转轴上固定两个间距为20cm的薄塑片，电动机以300转/秒匀速转动，枪械正对塑片水平射击，子弹穿越时的阻力不计。对一般步枪测试，子弹在两塑片之间飞行的这段时间内，塑片旋转不超过1圈。现对子弹速度在200rn/s以上的某型号步枪进行测试，子弹先后射穿两塑片的弹孔位置如图8中A、B。求：
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（1）子弹在两塑片之间飞行的时间。
（2）该型号步枪子弹飞行的速度。
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